

### 1) 第一次蒙召：奉獻餘生

回想 神第一次呼召我要獻身服事祂，始於 1999 年；那時我往新加坡參加世界華人青年宣教大會，在一個題目為（彼得～專職與帶職的掙扎）的查經會中，查考主耶穌對彼得的呼召，原來主對彼得有不只一次的呼召，初期彼得雖有跟從主，但仍有繼續自己打魚的工作，我同樣有這掙扎，雖有穩定的工作和教會生活，然而心裡好像仍不滿足，想起講員最後深刻的提醒和呼召：「你是否願意將生命奉獻給主，將餘下人生的主權交在主手中，由祂繼續帶領你的一生，看看祂在你身上有何等大的作為，不管神將來要你作傳道人，宣教士或是以帶職方式事奉？」我反省過去只走自己的路，生命的價值與意義仍然不大，便決定不再保留自己，回應呼召：決志將餘生奉獻給 神，生命由 神掌管，為主所用。

回港後發覺價值觀有所改變；在印刷業已工作 9 年，發覺用盡心力完成的工作（雜誌報紙等印刷品），出版一星期後便可成為廢紙，沒永恆價值，雖然工作可服務社會，供養家庭，但心裡不願只為了這些工作而忙碌一生，願將生命用作事奉 神，得永恆果效，因此辭退印刷工作，為想有更好裝備在教會事奉 神，便於同年報讀牧職神學院兩年全時間的聖工文憑課程，於 2001 年畢業。

### 2) 心中常受感經文：作主工人

心中常有以下經文，提醒我以耶穌為生命的主人，把握人生為主所用：

「我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死，我們若活著，是為主而活，若死了，是為主而死。所以，我們或活或死，總是主的人。」（羅 14：7-9）

「趁著白日、我們必須作那差我來者的工，黑夜將到、就沒有人能作工了。」（約 9:4）

### 3) 傳道人的呼召：立志傳道

有兩次從 神領受作全時間傳道的呼召，分別在 2001 年 3 月參加唐崇榮牧師專題講座（題目：國度，教會，事奉）及 2002 年觀塘平安福音堂夏令會；聚會信息雖淡忘，但清晰回應呼召，受感立志終身作傳道人，傳主福音。

### 4) 事奉中體會人生目標：教會與福音

2001 年神學文憑畢業後，由學院推介往澳門平安福音堂任福音同工，由 01 年 9 月至 04 年 9 月共事奉 3 年，在澳門服事中雖深感屬靈爭戰的真實（仇敵工作叫人心被捆綁難以歸主，信徒屬靈生命成長面對挑戰），但事奉過程中更體會福音對人的重要，及福音扭轉人生命的大能，感受到能幫助肢體屬靈生命成長，能領人歸主，這兩件事是自己人生中最感快樂，最願去完成的事，我因此回港延續 2 年神學裝備，並於 2007 年神學學士畢業後回母會宣道會太和堂作傳道人，事奉至今。

### 5) 持續的裝備與心志：遵行大使命

感謝 神讓我曾在澳門有近文化的宣教事奉，學習開荒佈道，在小型堂會服事，認識其他宣教士，同心配搭合作事奉等，這一切我也認定是 神給我踏上長期宣教的裝備。

回顧在母會宣道會太和堂學習事奉和成長，神透過昔日兩對傳道人夫婦往外地宣教，藉設立教會差關小組和短宣探訪，開始孕育我對差傳宣教的負擔，而透過參與不同的宣教聚會和短宣服事（柬埔寨，澳門，中國，澳洲，泰國，馬達加斯加等），亦培育了我要全時間遵行大使命的心志。雖認識到宣教士家庭可能面對的各種問題；如異文化衝擊，子女教育前途，健康衛生，個人安全……仇敵對個人內心及教會的攻擊等等，但我仍期望有一天能清楚 神的帶領往外地作長期宣教服事。

## 6) 宣教工場之探討

由 07 年至今，感謝 神讓我在母會有很多學習事奉的機會，並透過參與北區差傳推展小組，與北區不同宣道會同工配搭服事，一起推動聯堂的差傳事工。又感謝 神賜予同心同行的配偶，自 09 年結婚後，與太太繼續尋索宣教的呼召。我們參加了香港宣道差會的宣教士預備團，曾於 2010 年探訪澳門工場，及參與中亞區短宣，雖最終沒有認定在這些工場服事，但我們得著感動是要在宣教事奉上作出起步，於是向宣道差會提出申請，願參與跨文化的宣教事奉。

因過去曾兩次帶領北區聯合泰國短宣，與太太繼續朝泰國工場方向探索，經過 2012 年 4 至 5 月(兩個月)在泰國宣教實習，及 6 月份(一個月)在清萊省的跨文化訓練(MOT)，讓我們夫婦進深體會泰國開荒堂會的牧養需要，了解語言學校和大學生福音工作之契機，我們願以泰國人為福音工作的重點。

感謝 神，經過泰國宣教實習及跨文化訓練，香港宣道差會董事會已於 7 月份正式接納我們為候任宣教士，預算十月底安排差遣禮（視乎宣教認獻的進展）。目前我們夫婦的挑戰，首要是泰語的學習，並繼續為愛泰國人的心祈禱。願以泰國為我們宣教事奉的起步，但仍抱開放的心，只要清晰是 神的心意，隨時等候耶穌主權的差派。懇請大家為我們禱告，也邀請大家一起同行（無論前線或後方），參與主耶穌交託我們普世宣教的使命！你也願意嗎？



泰國隨處可見的偶像崇拜



宣愛堂位於大學區內，重點在華人留學生及泰人福音工作。

## 孕育差傳意識

感謝 神！母會香港華人基督會是一間推動差傳的教會，孕育我對差傳的意識。我於 1994 年信主，信主幾年後，第一次參加教會的差傳晚會，當時分享的機構是海外基督使團，當晚我認識了一樣事情，原來海外宣教士的子女需要老師教他們中文，那時我聽到之後，有點感興趣，因為當時我是一位小學老師。翌日，我主動致電該差傳機構想了解更多，有一位同工邀請我出席他們的祈禱會，當中有機會聽到從工場回來的宣教士分享，並學習為他們祈禱。當時，我知道在馬來西亞的宣教子女的學校，需要老師到那兒教學。我想到這是一件很有意義的事情，但要離開自己的地方及家人，是不可能的事，況且我的語文能力是否可教他們嗎？後來，我再沒有參加該機構的祈禱會，並且神也帶領我進入另一個方向。

## 學習本地宣教

五年的教學，是時候停一停，再思考未來的路向，是否可以從事與信仰多一點掛鉤的工作。仰望等候 神的帶領時，祂是一位聽禱告的 神，祂奇妙的引帶讓我認識香港基督徒短期宣教中心。一直以為宣教是在外地，原來，在本地也可全時間傳福音。那刻，想到人的生命短暫，匆匆一生過去，到底怎樣度過人生才有價值？奉獻人生一小部份時間領人歸主，那具何等價值！經過祈禱和與教會牧者分享後，得到教會的支持，家人對其這決定的尊重，我便放下工作，開始了為期兩年全時間的佈道訓練。

## 體驗外地短宣

兩年的受訓期間，不單向本地人傳福音，中心也安排我們有外地宣教的體驗，我第一次的短宣是到台灣中部，後來也有機會到台東、東馬來西亞短宣。這些短宣的體驗，擴闊我對宣教的視野，看到宣教士的事奉、了解他們的生活、所遇到的困難、工場的情況、有機會向當地的人傳福音等等，使我對差傳宣教又多了一點認識。再者，在短宣受訓期間，每早上也會有早會，有時候會有宣教士來分享，我很喜歡聽他們的分享，當聽到工場の需要時，我也會忽發奇想，做做夢，如果將來能到不同的地方做宣教的支援，協助宣教士，即使是打掃、做雜務、照顧宣教士的孩子也很好。我也喜歡看有關宣教士見證的書籍，往往被他們的生命吸引及感動，宣教士如何倚靠神、經歷神，並看到神在宣教工場的作為奇妙，祂甚至使用神跡奇事叫人得救，這一切一切也激盪我的心。

## 尋索神的旨意

兩年短宣畢業後，我繼續留在短宣中心事奉，擔任佈道訓練的統籌，這事奉也十分有意義，喜見不同年齡的肢體參與傳福音的訓練，他們的生命見證、傳福音的生命也激勵著我，在事奉中亦令我的生命有成長。但在我心中仍覺這事奉並非終點站，我仍在尋索在人生不同的階段上帝的引領。2003 年，我開始修讀部分時間的神學課程，並繼續透過教會及機構所舉辦的差傳聚會及訓練對差傳的關心和了解。大約是 2004-05 期間（實際時間也忘了），在教會的壁報板上看到一些有關非洲人民生活的圖片，看到他們的需要，內心很難過，之後帶著這個思緒參加崇拜，那時我在思想坐在這麼大的教會聚會多幸福，但非洲的人又如何呢？他們三餐也不飽，更遑論聽福音呢？過了一段時間，又被一張壁報板上的海報吸引，一個面帶愁容的非洲孩子，旁

邊的文字寫著誰來幫助他呢？再次觸動我的心，之後我主動致電非洲內地會，有機會參加了他們的週年晚會，並有兩年的時間參加他們的祈禱會，學習為非洲禱告，更於 2007 年到了東非肯亞及南蘇丹短宣。是次短宣讓我體會教育對這些落後國家的重要，因我們參觀了一些學校及幼稚園。使我思想透過教學的途徑來宣教，都是很多地方的需要，而自己曾當老師，會否被神用得著，我還需要有什麼裝備？

### 接觸本地跨文化

大概從 2006 年開始，有機會作義工，教授南亞裔婦女廣東話班，大概一年兩至三次，初接觸另一個文化的群體，亦重拾我的教學。2010 年中，我完成了部分時間的神學課程，在裝備的過程中，我知道神沒有將全時間作傳道的負擔給我，但我知道我可以作帶職宣教，及支持丈夫的事奉。奇妙的上帝，為我所安排的是一條特別的路！祂一方面帶領我有三天下午的時間，到一所小學，協助學生功課輔導，而另兩天就受聘於一間社福機構，教授南亞裔婦女廣東話班。神是聽禱告的神！記得，當我求神指引前面的路時，我曾這樣說：我希望在人生的另一階段作一件特別的事情，又希望可以教學，但並不是在正規的學校，神就是這樣為我預備，是我沒有想過的。透過教學這個平台，看到一班婦女投入的學習，我們也建立了一些友誼，繼而可作家訪，這都是神給我很寶貴的本地跨文化宣教學習。

### 人生另一階段

我於 2009 年 2 月結婚，由於丈夫也有宣教的負擔，我們也為著這事禱告，過去，我們都是各自到不同的地方短宣，現在二人一起尋求神的指引，計劃一起短宣，到一些宣教工場探索了解，於 2011 年 8 月 17-21 參加了北區宣道會的聯合泰國短宣，之後繼續逗留在工場有更多的了解，神讓我看到這個工場的需要，對工場及現有的語言中心的平台有一份的負擔，我想到神以往給我的裝備，一直的帶領，會否在這工場可作服侍。短宣回來後，有一天，我安靜禱告時，出現了一句話：你現今所得的，不是為這個機會嗎？但我向神說，這話是出於神，還是我自己所想，於是我再向神求一個印證：若是出於神，求神讓我在一至兩天內能再次聽到或看到這句話，憐憫人的神讓我在當天晚上執拾時，隨意翻開一本福音機構的週年特刊，看到一個生命見證，當中有一節經文是「焉知你得了王后的位份，不是為現今的機會麼？」（以斯帖記 4 章 14 下）感謝神！賜我信心與丈夫再踏前一步，願神帶領我們繼續走前面的路，把握有限生命，讓更多人得聞基督，得著寶貴的福音。

